



Фото Сергея Морщинина

Вселенная Кузнецовых: счастье, умноженное на одиннадцать

Кислотчик 6-го разряда варочного цеха филиала Группы «Илим» Александр Кузнецов и его жена Ольга награждены орденом «Родительская слава». С этим событием их семью поздравил в прямом эфире Владимир Путин

2
страница

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

5 июня в онлайн-формате по всей Архангельской области пройдет праздник последнего школьного звонка. В Коряжме он начнется в 10 часов («ВКонтакте»). Единой общегородской площадкой для праздника стало сообщество «Последний звонок – 2020». С 25 мая оно наполнялось фото и видео, школьники поддержали различные акции. В день последнего звонка с приветственным словом к выпускникам обратится глава города Андрей Ткач, также в интернет-сообществе будут транслироваться видеопоздравления педагогов и родителей. Последний звонок для выпускников прозвенит в 16:55. Затем начнется праздничный онлайн-концерт, подготовленный учебными заведениями города.

В этом году коряжемские школы выпускают в большую жизнь 423 девятиклассника и 225 учащихся 11-х классов.

ПУСТЬ СБУДУТСЯ ВСЕ НАДЕЖДЫ И МЕЧТЫ!

Уважаемые педагоги, родители, дорогие выпускники! Поздравляю вас с волнительным и радостным для всех школьников праздником последнего звонка!

Уважаемые учителя, спасибо за нелёгкий труд, добруту и искренность! В этот праздничный день в ваш адрес прозвучит много слов благодарности и признательности. Желаю вам успехов, крепкого здоровья, благополучия вашим семьям.

Уважаемые родители вы-



На снимке слева: во время телемоста с Президентом РФ Владимиром Путиным. В кабинете главы Коряжмы Андрея Ткача. Фото Сергея Морицинина

Вселенная Кузнецовых: счастье, умноженное на одиннадцать

Все собравшиеся в администрации города участники мероприятия в ожидании прямого эфира. Но телемост с Президентом Российской Федерации, назначенный на 1 июня, 12:30, откладывается на неопределенное время.

На часах уже 14:00. Диалог Ольги и Александра Кузнецовых:

- Что-то Путин задерживается.
- Да у него, наверное, совещание за совещанием.
- Так у меня смена на ЦБК. На проходной надо быть в 15:50...

Молодые люди, настраивающие интернет-связь (раньше уже обеспечивали подобные мероприятия), не обнадежили: «Не успеете, Александр Николаевич...» В разговор вмешивается глава Коряжмы Андрей Ткач: «Не волнуйтесь. Предупредим на работе, раз уж такое дело». И буквально через не-

или предложите провести бой с нами?» – «Да он же дзюдоист! Дзюдо и самбо – вечные соперники в спорте». Смеются. Кто-то предложил пригласить президента в гости: «А вдруг приедет! Пусть город и маленький, но комбинат-то у нас большой...» Мечту семьи Кузнецовых до эфира не огласили, пообещав, что заявят о ней на всю страну.

...Самые младшие Кузнецovy заметно подустали. Ше-

РОДИТЕЛИ

Мама – Ольга Николаевна Кузнецова, окончила Котласский педагогический колледж, работает в МУП «ПУ ЖКХ», сейчас – в отпуске по уходу за ребенком. Папа – Александр Николаевич Кузнецов, окончил Архангельский лесотехнический институт, кислотчик 6-го разряда варочного цеха картонно-бумажного производства.

ДЕТИ

Маргарита с отличием в 2015 году окончила САФУ по специальности «государственное и муниципальное управление».

Любовь – студентка Санкт-Петербургской высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы гуманитарного института политехнического университета имени Петра Великого, окончила школу в 2017 году с золотой медалью.

- Да у него, наверное, совещание за совещанием.

- Так у меня смена на ЦБК. На проходной надо быть в 15:50...

Молодые люди, настраивающие интернет-связь (раньше уже обеспечивали подобные мероприятия), не обнадежили: «Не успеете, Александр Николаевич...» В разговор вмешивается глава Коряжмы Андрей Ткач: «Не волнуйтесь. Предупредим на работе, раз уж такое дело». И буквально через несколько минут вопрос был решен: «Ждем президента, сколько потребуется. Ваши сменщики предупреждены».

Александр Кузнецов, глава большого семейства, уже 24 года трудится на комбинате, он кислотчик варочного цеха картонно-бумажного производства. И диалог этот был совсем не случаен. Александр Николаевич как сотрудник - гиперответственный. Впрочем, как семьянин - тоже. Его супруга призналась, что это Александр всегда мечтал о большой семье...

До начала телетрансляции Андрей Ткач поздравил семью с праздником, награждением орденом «Родительская слава» за достойное воспитание 11 детей и вручил многочисленные подарки, в том числе от филиала Группы «Илим» - чемодан канцелярии и ноутбук. «Это самое нужное на сегодня! Дистанционное обучение проверило нас на прочность. Очень тяжело оно далось», - рассказывает мама Ольга Николаевна. В этот момент маленький Сан Саныч пододвинул ноутбук к себе: дескать, подарок выбрал. Под всеобщий смех мама пояснила: обычно дорогое приобретение закрепляют за одним членом семьи, чтобы он следил на них, ухаживал. «Но не в случае с компьютером, Саша, - заметила Ольга Николаевна. - Наш старенький не выдерживает сверхучебных задач, поэтому пользоваться «илимовским» подарком будут все школьники Кузнецовых».

Семью также поздравили представители местного отделения социальной защиты населения, Управления Пенси-

онного фонда РФ. И подарок от партии «Единая Россия» - еще один ноутбук.

Не могла не спросить: «А каково воспитывать 11 детей?» Мама ответила, не задумываясь: «А вы умножьте одно счастье на 11, вот и получится ответ. И хоть у каждого свой характер, каждый - цепкая планета, мы все вращаемся в одной Вселенной».

И еще один мой вопрос: «Какая... самая большая кастрия в доме?» «10 литров хватает на всех», - смеясь, отвечает Ольга Николаевна. К диалогу подключается средний сын Геннадий, в прошлом году он окончил девятый класс и сейчас учится в колледже: «Большая семья - это счастье, это дружба. Я горд за родителей. Для меня пример для подражания - это мой папа. На него хочу быть похожим, на него равняюсь».

...Пока ждали эфира, рассуждали о том, что можно сказать Владимиру Владимировичу. «У нас спортивная семья, шесть человек занимаются в детской спортивной школе, в отделении самбо. Может, позвать Путина на турнир

вдруг придет! Пусть город и маленький, но комбинат-то у нас большой...» Мечту семьи Кузнецовых до эфира не огласили, пообещав, что заявят о ней на всю страну.

...Самые младшие Кузнецовые заметно подустали. Шестилетняя Тамара к началу телетрансляции уснула на плече у папы.

Долгожданный момент - Владимир Путин поздравляет коряжемцев с праздником и заслуженной наградой, орденом «Родительская слава». Кузнецовых в ответ благодарят за всё, что государство делает для многодетных семей. Один из самых эмоциональных моментов - разговор о спорте. Коряжемцы передали привет своему тренеру по самбо Сергею Субботину и любимой второй школе, рассказали, какой замечательный у них Дворец спорта «Олимп».

После диалога с главой государства эмоции зашкаливают у всей семьи: «Мы счастливы, что удалось почти вживую пообщаться с президентом, рассказать о себе и семье, о своем городе. Эти воспоминания теперь на всю жизнь! Жалко только нашу Тамару: она так долго ждала этого события и... проспала самый ответственный момент».

Кстати, о своей мечте Кузнецовые президенту так и не сказали. Поэтому что она сбудется! Владимир Путин объявил, что их личная встреча не отменяется, а всего лишь откладывается. За орденом «Родительская слава» Кузнецовые отправятся в Кремль после снятия всех ограничений, связанных с коронавирусом.

Марина Лодыгина

ДЕТИ

Маргарита с отличием в 2015 году окончила САФУ по специальности «государственное и муниципальное управление».

Любовь - студентка Санкт-Петербургской высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы гуманитарного института политехнического университета имени Петра Великого, окончила школу в 2017 году с золотой медалью.

Давид - студент САФУ, направление бакалавриата - «химическая технология». В настоящее время взял академический отпуск, служит в армии.

Алина - студентка 1 курса Санкт-Петербургского технологического университета, специальность - «технология химических соединений».

Геннадий - студент Котласского педагогического колледжа, специальность - «учитель физической культуры».

Нэлли окончила 8-й класс (учится на отлично). Эмилия - седьмой, Лидия - пятый, Александр - третий. Тамара готовится пойти в школу. Годовалый Игорь - с мамой дома.

НАГРАДЫ

Федеральные: орден «Родительская слава» (декабрь 2019 года).

Региональные: знак отличия «Материнская слава» 2 степени (2013 год). Специальный диплом «Признательность» (2012 год). Победители областного конкурса «Лучшая семья Архангельской области» в номинации «Семья - это 7Я» (2013 год).

В 2013-м фото Александра Кузнецова помещено на Доску почета лучших работников филиала Группы «Илим». По результатам работы в 2016-м награжден дипломом в номинации «Инновации и совершенствование».

В 2009 году Кузнецовых одержали победу в школьном конкурсе «Папа, мама, я - читающая семья» в номинации «Самые дружные», а дочь Маргарита в 2006-м стала лучшим читателем школьной библиотеки.

Семеро детей успешно обучались в детской школе искусств, трое старших окончили её с отличием. У Кузнецовых множество наград за успехи в различных музыкальных конкурсах.

Дети вместе с родителями активно участвуют в школьных днях здоровья. В 2016 году Кузнецовых заняли 1 место в конкурсе «Здоровое поколение». Четыре дочери и два сына успешно занимаются самбо в спортивной школе. Пятеро имеют награды по итогам участия в городских, областных и зональных (всероссийских) соревнованиях.

В семье сложились традиции: празднование дней рождения, походы на природу, прогулки на лыжах и велосипедные.

ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВА

Как многодетная семья, Кузнецовые получили земельный участок, в 2014 году - субсидию на квартиру (2 миллиона рублей, региональная выплата), переехали в новое жилье. В 2013-м получили субсидию 1 миллион рублей на приобретение транспортного средства (региональная выплата) и купили микроавтобус, на котором каждый год всей семьей выезжают на отдых.